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江苏省仪征中学2017—2018学年度下学期高一化学周末作业（五）                  时间：45分钟 
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一、选择题（每小题只有一个选项符合题意）

1．鲨鱼是世界上惟一不患癌症的动物，科学研究表明，鲨鱼体内含有一种角鲨烯,具有抗癌性。已知鲨烯分子含有30个C原子及6个C=C且不含环状结构,则其分子式为        

A．C30H60        B．C30H56        C． C30H52        D．C30H50
[image: image3][image: image4]2．下列说法中正确的一组是
A．H2和D2互为同位素        B．          和            互为同分异构体
[image: image5.png]



[image: image6.wmf]C．碳链为        与       的烃为同系物   D．金刚石、石墨和“足球烯”C60为同素异形体

3．把纯净的甲烷与氯气混合气放在集气瓶中，用玻璃片盖好瓶口，放在光亮的地方一段时间后，下列说法中，不正确的是

A．气体发生爆炸反应                   B．瓶内气体的颜色变浅
C．用一根蘸有浓氨水的玻璃棒伸入瓶内时有白烟产生    D．集气瓶壁有油状液体生成

4．若甲烷与氯气以物质的量之比1︰3混合，在光照下得到的产物：①CH3Cl；②CH2Cl2；③CHCl3；④CCl4，其中正确的是
A．只有①       B．只有②     C．①②③的混合物     D．①②③④的混合物

5．欲除漆包铜线表面的油漆，可将铜线放在酒精灯火焰上灼烧后，再将其放入某种试剂中，即可除净，该试剂是

    A．乙醇             B．醋酸             C．硝酸            D．硫酸 
6．不能用溴水鉴别的是

    A．甲烷、乙烯       B．苯、乙醇    C．乙醇、乙酸        D．苯、四氯化碳

7．在同系物中不具有的是

A．有相同的相对分子质量
  B．有相同的通式  C．有相似的结构
 D．有相似的化学性质

8．下列分子只表示一种物质的是

A．C3H7Cl 


B．C3H8



C．C5H12


D．C4H10
9．大气污染物氟里昂—12的化学式是CF2Cl2。下面关于氟里昂—12的说法正确的是

A．没有固定的熔沸点                 B．分子中的碳原子是饱和的 

C．属于正四面体的空间结构           D．是甲烷的一种同系物

10．下列反应中，属于加成反应的是
A．C2H5OH  eq \o(\s\up 11(浓H2SO4),\S\UP 0 (───→),\S\DO 4(170℃)) C2H4↑＋ H2O             
B． 2CH3CHO ＋ O2  eq \o(\s\up 6(催化剂),\S\UP 0 (───→)) 2CH3COOH

C．CH3—CH＝CH2 ＋ Br2 ─→ CH3—CHBr－CH2Br     
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D．    ＋Br2  eq \o(\s\up 6(Fe),\S\UP 0 (──→))     eq \o(\s\up 2(－Br)) ＋ HBr    

11．苯环结构中，不存在单双键交替结构，可以作为证据的事实是

①苯不能使KMnO4酸性溶液褪色；   ②苯中的碳碳键的键长均相等；

③苯能在一定条件下跟H2加成生成环己烷；    

④苯在FeBr3存在的条件下同液溴可发生取代反应，但不因化学变化而使溴水褪色。

A．②③④ 


B．①③④


C．①②④


D．①②③
12．只用一种试剂就可以鉴别乙酸溶液、葡萄糖溶液、淀粉溶液，这种试剂是

A．NaOH溶液

B．新制Cu(OH)2悬浊液    C．碘水

D．Na2CO3溶液

13．区别乙醇、苯和溴苯，最简单的方法是

    A．加酸性高锰酸钾溶液后振荡，静置

    B．与乙酸在有浓硫酸存在的条件下加热

    C．加蒸馏水后振荡，静置

    D．加硝酸银溶液后振荡，静置
14．2002年3月11日杭甬高速公路萧山路段一辆运送化学物品的槽罐车侧翻，罐内15 t苯泄漏入路边300 m长的水渠，造成严重危险，许多新闻媒体进行了报道，以下报道中有科学性错误的是
A．由于大量苯溶入水中渗入土壤，会对周边农田、水源造成严重污染
B．由于苯是一种易挥发、易燃的物质，周围地区如果有一个火星就可能引起爆炸
C．可以采取抽吸水渠中上层液体的办法，达到部分清除泄漏物的目的
D．处理事故时，由于事故发生地周围比较空旷，有人提出用点火焚烧的办法来清除泄漏物，但由于苯燃烧会产生大量的黑烟扩大污染，所以该办法未被采纳
15．钠与下列物质反应都能够产生氢气：①H2O；②CH3COOH；③CH3CH2OH。试推断这三种物质电离出H+ 的难易程度(从难到易的顺序)
A．①②③


B．②③①


C．③①②


D．②①③

16．下列说法正确的是

A．油脂属于高分子化合物              B．油脂有油和脂肪之分，但都属于酯

C．油脂水解可得到氨基酸和甘油        D．油脂不能使溴水褪色

17．下列说法中正确的是

A．石油裂解可以得到氯乙烯

B．葡萄糖、果糖和蔗糖都能发生水解反应

C．所有烷烃和蛋白质中都存在碳碳单键

D．淀粉和纤维素的组成都是(C6H10O5)n，水解最终产物都是葡萄糖

18．下列关于糖类的说法正确的是

A．所有糖类物质都有甜味，但不一定都溶于水

B．葡萄糖和果糖性质不同，但分子式相同

C．摄入人体的纤维素在酶的作用下能水解为葡萄糖

D．葡萄糖和蔗糖不是同分异构体，但属于同系物


19．某有机物的结构为                    ， 这种有机物不可能具有的性质是 

A．能跟NaOH溶液反应



B．能使酸性KMnO4溶液褪色
C．能发生酯化反应




D．能发生水解反应
20．两种气态烃以任意比例混合，在105℃时1 L该混合烃与9 L氧气混合，充分燃烧后恢复到原状态，所得气体体积仍是10 L。下列各组混合烃中一定符合此条件的是
A．CH4  C2H2
                      B．CH4  C3H6      
C．C2H4  C3H4
                      D．C2H2  C3H6

二、非选择题

21．下表中括号内物质为所含的少量杂质，请选用适当的试剂和分离装置将杂质除去，并将所选的试剂及装置的编号填入表中。

试剂：①水；②氢氧化钠；③溴水；

分离装置：A、分液装置；B、蒸馏装置；C、洗气装置；

	
	需加入的试剂
	分离装置

	苯（乙醇）
	
	

	乙烷（乙烯）
	
	

	乙醇（乙酸）
	
	


22．为了检验淀粉水解的产物，某学生设计了如下实验方案：


[image: image1.wmf]
请回答下列问题：

（1） 试剂1为20%的H2SO4溶液，其作用是                 。

（2） 试剂2为           ，其作用是                                               ；

发生反应的离子方程式为：                                                  。

（3）反应①的化学方程式为                                                 。

（4）为检验淀粉液是否已完全水解，取少量水解液于试管中，加入碘水，则证明淀粉未完全水解的现象是                                    。

23.（实验班）已知A的产量通常用来衡量一个国家的石油化工水平，现以A为主要原料合成一种具有果香味的物质E，其合成路线如下图所示。


请回答下列问题：

（1）写出A的电子式                       。

（2）B、D分子中的官能团名称分别是                  、                      。

（3）写出下列反应的化学方程式：

①                                                            ；

②                                                            ；

④                                                            。
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二、非选择题

21．①A；③C；②B

22．（1）作催化剂；
（2）NaOH溶液；中和作催化剂的硫酸，使检验水解产物的实验得以顺利进行；H++OH-═H2O


（3）(C6H10O5)n+nH2O        nC6H12O6
               淀粉                          葡萄糖 
（4）溶液变蓝

23．

（1）                  ，羟基，羧基    

（2） ① CH2＝CH2 +H2O [image: image2.emf]  催化剂  

 

 CH3CH2OH                           
② 2CH3CH2OH+O2            2CH3CHO + 2H2O   
④ CH3COOH+ CH3CH2OH           CH3COOCH2CH3  + H2O  
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